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ﬂottablllte 1)gu’ est ce qui
fait couler ?




IENiptabllite: 1)guest ce guifiait o
spuler ? . -

e poids dul plongeur

. = |e/poids de la bouteille et du matériel en genéral

- le lestage




IENiptabllite: 1)guest ce guifiait o
spuler ? . -

-

En resume:




:'ﬂottabilité: 2)quest ce qui
fait flotter ?




\
ENiloutabilite: Z)qu est ce gul = [ —
flejii 25 ?

= 'bilet gonflé

. Ia combinaison

P

% la densité de I'eau (eau douce ou eau de mer)

- la corpulence du plongeur




IENipttabllite: 2)guest ce guifiait o
EULEr ? . -

-

BIOl pourguoi un bateau en béton armé de

<% > milliers de Tonnes peut-il flotter ?
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IENipttabllite: 2)guest ce guifiait o
EULEr ? . -

-

En raison du
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igNettabilites.en resumer
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_f;‘Z.GiIet, poumons

-.-..-_;,_ 3.Eau de mer,
6. Détendeur - \ eau douce
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\
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4. Bouteille,
5. Air comprimeé
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FENiottabilite:3) bilansdes forces™
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FENiottabilite:3) bilansdes forces™
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OGS | 'Veux couler, > soit j'augmente F2 cad {'ajoute du poids:
~> soit je diminue F1 cad je diminue le volume

-

-

+ L-c? oree qui est liée au poids (poids réel) et qui est dirigée de haut
L_en basi est appelee la pesanteur
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+ |a force qui est liee au volume et qui est dirigée de bas en haut est
appelee la_ poussee d’Archimede
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FENiotabilite:,

——

ENierence entre le poids réel et I3 poussée d’Archlmede est appele le
POIUSE pparent

F, empleldella bouteille gui est lourde sur le dos (P réel) et gd on
ek d fleau est moins lourde (P App)

—Sip App < 0 ==> L'objet flotte
Sj P-App > 0 ==> |'objet coule
Si P app = 0 ==> L'objet est equilibré ( reste a la méme profondeur)




BENiottabilite:;

o ﬁPoids apparent<0
Poussée d’Archiméde = | Flottabilité positive

-
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" ! Poids apparent = 0
® A Flottabilité neutre
58 0>

Poids Réel Poids apparent > 0

Flottabilité négative
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Barfiottabilite:

En flottabilité
, les deux

forces s'annulent
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BENiettabilite:4) application adar

plBngee

1) Pour desc ; je/diminue mon volume (et je m'augmente pas mon poids!!)
== . J'expire pour 4 |le volume de ma cage thoracique
= . Je vide mon gilet stabilisateur

: je me stabilise ==> je veux obtenir une flottabilité neutre
. J'inspire fortement pour # mon volume
. Puis je gonfle mon gilet legerement

: je veux flotter sans me fatiguer 2> j'augmente mon volume
. Je gonfle mon gilet ( réflexe)




ietiabilite:4) application aila
olosle[ds

SIENUmon-ballast

Le poumon-ballast :
remplir et vider

ses poumons

pour trouver son
équilibre.

i




.
lL.a flottabilite s

v (“oﬁ lusion:

+ . expiration/vider le gilet
= : stabilisation/ poumons ballast
+
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gonfler le gilet
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: VOIr cours sur variation de
volume en fonction de la pression




